

Дежурство в ночь с 10 на 11 августа у Геннадия Цыганкова, охранника, сопровождающего материальные ценности (так называется его должность в ЧОП "Пересвет"), проходило как обычно. Геннадий не предполагал, что будет считать этот день вторым днем рождения. Рассказ о памятной для него ночи написан со слов самого Геннадия.

После полуночи поступило сообщение из игрового зала неподалеку от остановки "З-д "Текмаш" — необходимо было пополнить призовой фонд.

В 0.40 Цыганков остановил машину около зала игровых автоматов "Вертушка". В помещении было несколько припозднившихся игроков. Один из них — в форме капитана милиции.

Нападавшие все же завладели пистолетом. И один из них с оружием в руках попытался скрыться — бросился в темный двор неподалеку, а Геннадий в этот момент получил очередной удар в голову. Как ни странно, этот удар заставил Цыганкова собраться. Он трезво оценил опасность ситуации — отморозок убегает, вооруженный его пистолетом. Как будто второе дыхание пришло к охраннику, и в разбитой голове просветлело. Цыганков пустился в погоню, догнал парня в темном дворе, но тот направил на Геннадия пистолет: "Стой, где стоишь, а то..." Цыган-

быть. После выстрела пистолет автоматически перезаряжается новым патроном. При разрядке оружия из патронника должен был выскочить боевой патрон. А наличие стреляной гильзы доказывает, что после третьего выстрела, который сделал Геннадий, автоматической перезарядки пистолета не произошло. Возможно, поэтому четвертый выстрел (в темном дворе) и не прогремел...

Сейчас Цыганков на больничном — управляет здоровьем. После ночной схватки врачи поставили диагноз "сотрясение головного мозга". Когда я беседовал с Геннадием, вся левая сторона его лица была сине-желтая с багровым отеком под глазом. Геннадий прокомментировал: "Фингал" с виска под глаз переплыл. Было много и крови из разбитой головы — одежду пришлось выбросить". Да, потеря рубашки и брюк — беда небольшая. Главное, что не случилось непоправимого, — боевое оружие не досталось потерявшим тормоза налетчикам.

Всякого, кто бывал в подобных ситуациях, удивит самообладание сотрудника ЧОПа. Геннадий, несомненно, зрелый и мужественный человек. Он не применил оружие на поражение против хулиганов (наверное, жалел пацанов), даже когда сам истекал кровью.

Геннадия поразила настырность нападавших, с которой те стремились завладеть оружием. Однако то, что человек в милицмейской форме не пришел ему на помощь, когда шла нешуточная схватка у дверей игрового зала и у оживленной городской магистрали грохотали выстрелы, для Цыганкова факт необъяснимый. Достоин ли такой, с позволения сказать, милиционер звания защитника правопорядка? Оценивая его поведение со слов Геннадия, можно сказать: на мундире орловской милиции появилось большое пятно.

Возбуждено уголовное дело, ведется следствие. А пистолет Цыганкова, с которым он был неразлучен четыре с половиной года, теперь находится на технической экспертизе. Если специалистам удастся доказать, что звук щелчка, который слышал Геннадий в темном дворе, когда в него целился один из нападавших, был вызван нажатием на спусковой крючок, задержанному грозит еще одна статья УК — "Покушение на убийство".

Нападавшие на Цыганкова в ту ночь двинули линию защиты: наносил удары и отбирал пистолет только один из них — тот, которого Цыганков догнал, двое других "покурились вышли". Однако многие видели происходившее. У следствия есть хорошие шансы доказать причастность всех троих к нападению на охранника.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ПЯТНО НА МУНДИРЕ

ТРИ К ОДНОМУ

Чтобы пополнить призовой фонд, Геннадий необходимо было попасть в служебное помещение. Однако проход закрывала фигура молодого человека, который стоял лицом к двери служебного помещения, опираясь на нее обеими руками, и пошатывался. Такого не обойдешь. Цыганков имеет достаточный опыт общения с клиентами игровых заведений, поэтому вежливо тронул нестойкого молодого человека за плечо. Тот пошатнулся. Геннадий поддержал, помог клиенту обрести более устойчивую позицию неподалеку от служебной и отвернулся к двери. Не успел он достать ключи, как почувствовал удар в шею. Геннадий подумал, что клиент, видимо, чего-то не понял, и объяснил ему, что находится на работе и выполняет служебные обязанности. Однако на помощь забияке, бросив игру, от автоматов поспешили еще двое. Численное превосходство им не помогло — Геннадий выдворил скандалистов и сообщил о происшествии по телефону дежурному охранного предприятия.

После этого он подошел к входной двери, чтобы закрыть ее. Неожиданно в дверном проеме появились все те же парни и вытолкнули охранника на улицу. Дальнейшие "объяснения" происходили уже там.

Трое молодчиков не разговаривали, они просто наносили удары. Однако Геннадий (бывший работник управления исполнения наказаний) блокировал их. Нападавшие безуспешно упражнялись минут двадцать. И все же расклад был три к одному — силы неравны, дело принимало серьезный оборот. То, что видели припозднившиеся прохожие, на игру совсем не походило. Геннадий отступил спиной к машине, чтобы не напали сзади, но пропустил слева сильный удар по голове чем-то тяжелым. Ноги подкосились, он упал на колени. Кровь из раны на голове потекла по лицу.

В открытую дверь игрового зала он



увидел человека в милицмейской форме с капитанскими звездочками на погонах (кто-то из обслуживающего персонала зала потом сказал Геннадиему, что капитан — постоянный клиент заведения, работает участковым в Железнодорожном районе). "Помоги, убивают!" — крикнул Цыганков служителю закона. Однако получил не помощь от милиционера, а еще один удар от нападавших. "Смотри, у него ствол!" — крикнул один из подонков, и чужая рука потянулась к кобуре. За все время неравной схватки Геннадий и не думал применять пистолет ("ИЖ-71" — поднимать стрельбу в центре города нельзя: мало ли куда угодит срикошетившая пуля, да и стрелять на поражение в дебоширов не хотелось (убойная сила у ИЖа, почти как у пистолета Макарова). Цыганков сбросил чужую руку с кобуры и выстрелил в землю перед собой. Потом еще раз. Однако выстрелы не охладили пыл молодчиков — удары сыпались один за другим. Кто-то из нападавших прижал руку, в которой Геннадий держал пистолет, к асфальту и наступил на нее ногой.

ков ответил: "Выстрелишь — и мою жизнь угробишь, и свою. Зачем? Отдай пистолет. Непоправимое еще не случилось". Видимо, слова Геннадия несколько отрезвили парня, и он вновь попытался убежать, но Цыганков настиг его. Остановился. Ствол пистолета второй раз был направлен на Геннадия. Он ясно услышал щелчок, но выстрела не последовало. Тут уж Цыганков церемониться не стал: сбил с ног противника и отобрал оружие.

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Подоспевший наряд вневедомственной охраны (Цыганков заметил, что наряд работал четко и профессионально) двоих нападавших задержал на месте. Третий успел скрыться, но его позже нашли.

Когда оформляли милицмейские формальности, Геннадий, передавая пистолет начальнику, вынул из него магазин с патронами, а потом, как положено, передернул затвор. Из пистолета вылетела пустая стреляная гильза. Такого не должно было

Мценские оперативники с поличным задержали за получение взятки директора местного краеведческого музея.

ВЗЯТОЧНИК — ДИРЕКТОР МУЗЕЯ

Недавно в отдел по борьбе с экономическими преступлениями Мценского ГРОВД обратился индивидуальный предприниматель, арендовавший часть площади краеведческого музея. Каждый раз, когда наступало время продления договора, директор музея требовал у арендатора плату за свою подпись.

При очередном подписании договора директор потребовал две тысячи рублей. Предприниматель принес деньги, но купюры были помечены специальным карандашом. А за дверью кабинета, где должна была произойти сделка, стояли сотрудники ОБЭП Мценского ГРОВД.

Директор музея вину свою признал. В отношении него возбуждено уголовное дело по статье "Получение взятки". Решение суда 68-летний директор Мценского краеведческого музея будет ожидать под подпиской о невыезде.

Пресс-служба УВД.

«ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ВОПРОС»

Оперативники Советского РОВД раскрыли грабеж по горячим следам.

Двое приятелей прогуливались поздним вечером по ул. Полесской. Они считали прилегающий к улице район исконно "своим". И как "настоящие" хозяева не терпели здесь присутствие "чужаков". Обход территории друзья совершали, заправившись изрядным количеством спиртного. Напротив дома №43 нетрезвые "патрульные" заметили одиноко стоящего молодого человека — Владимира Т., который не спеша потягивал пиво. Выяснилось, что он не местный, между молодыми людьми завязалась словесная перепалка. Владимир пытался успокоить не в меру разгоряченных друзей, но получил от одного из них сильный удар по голове. Молодой человек потерял сознание, а нападавшие вытащили у него кошелек, в котором было 500 рублей, и скрылись.



Владимир не мог предположить, что его визит к другу закончится нападением грабителей. Приятель оставил Владимира лишь на несколько минут. Издали он видел нападавших, но догнать их не удалось. После совершения грабежа "хозяева территории" очень быстро скрылись.

На следующий день Владимир

принес в Советский РОВД заявление о нападении. Он хорошо запомнил приметы "аборигенов". Показания друга также помогли следствию. Опросив местных жителей, оперативники быстро установили личность одного из нападавших — именно того, кто нанес Владимиру удар. Грабителя задержали в тот же день. Им оказался двадцатилетний Алексей Х., ни где не работающий. В отношении его сообщника

проводятся оперативно-розыскные мероприятия.

Мерой пресечения для Алексея назначена подписка о невыезде. Возбуждено уголовное дело по статье 161 ч.2 Уголовного кодекса РФ "Грабеж".

Пресс-служба УВД.